

学习雷锋 奉献他人 提升自己



市自来水公司志愿者向群众讲解供水用水知识。



市气象局积极参加“学雷锋纪念日”志愿服务活动。



诚实守信座谈会现场。

市自来水公司

组织开展“学雷锋活动日”志愿服务活动

本报讯 为贯彻落实习近平总书记关于志愿服务的重要指示精神,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月5日,市自来水公司组织志愿者到市城区龙城广场开展“学雷锋活动日”志愿服务活动。

当天一大早,志愿者们就赶到宣传点,通过发放宣传手册、悬挂横幅、现场讲解等方式,向过往群众宣传供水用水知识和《河南省城市供水管理办法》,倡导节约用水理念。“如何判断自来水有无水质问题”“自来水发黄的原因”“为何自来水有异味”……对于群众的疑问,志愿者一一答疑解惑,让群众更放心地使用自来水。

此次活动,志愿者共发放宣传手册100余份,解答群众疑问30余人次,用实际行动服务社会、服务他人,感受志愿服务给自己和他人带来的快乐,让广大群众体验到雷锋精神在新时代的魅力,让志愿服务精神深入人心。

(刘文胜 文/图)

市气象局

积极参加“学雷锋纪念日”志愿服务活动

本报讯 为传承弘扬雷锋精神,进一步培育和践行社会主义核心价值观,营造诚信建设良好的社会舆论环境,推进诚信建设规范化、长效化,3月3日,华龙区人民办兴化社区开展以“共创诚信社区 争做诚信践行者”为主题的志愿服务活动。

活动中,志愿者手拉横幅到辖区商户进行宣传引导,并动员商户在宣传横幅上签名,承诺做一名文明新风尚、诚实守信的践行者和传播者。

随后,辖区美容店、药店、饭店、服装等各行业的商户代表到社区进行座谈。座谈会上,商户代表观看了《诚信》故事小短片,并分享了在经营中所见所闻的诚信小故事。

此次活动,有效增强了商户“知信、守信、用信”的诚信意识,为营造更加文明、诚实、守信的良好社会环境打下了坚实基础。

(鲁潇文/图)

华龙区人民办兴化社区

开展“共创诚信社区 争做诚信践行者”志愿服务活动

本报讯 为进一步培育和践行社会主义核心价值观,营造诚信建设良好的社会舆论环境,推进诚信建设规范化、长效化,3月3日,华龙区人民办兴化社区开展以“共创诚信社区 争做诚信践行者”为主题的志愿服务活动。

活动中,志愿者手拉横幅到辖区商户进行宣传引导,并动员商户在宣传横幅上签名,承诺做一名文明新风尚、诚实守信的践行者和传播者。

随后,辖区美容店、药店、饭店、服装等各行业的商户代表到社区进行座谈。座谈会上,商户代表观看了《诚信》故事小短片,并分享了在经营中所见所闻的诚信小故事。

此次活动,有效增强了商户“知信、守信、用信”的诚信意识,为营造更加文明、诚实、守信的良好社会环境打下了坚实基础。

(鲁潇文/图)



安全法规

安全生产工作方针和工作机制

《安全生产法》第三条规定:“安全生产工作应当以人为本,坚持安全发展,坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,强化和落实生产经营单位的主体责任,建立生产经营单位负责、职工参与、政府监管、行业自律和社会监督的机制。”

(一)安全生产工作方针的由来

安全生产工作方针是党和政府对安全生产工作总的要求,是安全生产工作的方向。新中国成立以来,我国安全生产工作方针随着我国政治和经济的发展在逐步演变。

“安全第一、预防为主、综合治理”安全生产工作方针是2005年党的十六届五中全会在总结我国安全生产工作经验的基础上正式提出的。随后,我国《国民经济和社会发展规划纲要》再次重申了这一安全生产工作方针。党的十六届六中全会提出,把这一方针作为构建社会主义和谐社会的重要措施,2014年8月31日通过第十二届全国人民代表大会常务委员会第十次会议《关于修改〈中华人民共和国安全生产法〉的决定》,将其写入《安全生产法》。至此,“安全第一、预防为主、综合治理”这一安全生产工作方针的“十二字”方针正式以法律形式予以确定。(未完待续)

王瑞娟 辑

安全常识

急性中毒的抢救措施

一、现场救护一般方法

- 1.首先将病人转移到安全地带,让病人呼吸新鲜空气;脱去被污染的衣服,并彻底清洗被污染的皮肤和毛发,注意保暖。
- 2.对呼吸困难或呼吸停止者,应立即进行人工呼吸,有条件时可给予吸氧和注射兴奋呼吸中枢的药物。
- 3.对心脏骤停者,应立即进行心肺复苏。现场抢救成功的心脏骤停患者或重症患者,如有昏迷、惊厥、休克、深度青紫等情况,应立即送医院治疗。

二、不同类别中毒的救援

- 1.吸入刺激性气体中毒的救援。应立即将患者转移,离开中毒现场,给予2%~5%碳酸氢钠溶液雾化吸入、吸氧,并预防感染,警惕肺水肿的发生;气管痉挛应酌情给解痉药物雾化吸入;有喉头痉挛及水肿时,应及时实施气管切开术。
- 2.口服毒物中毒的救援。应立即引吐、洗胃及导泻,如患者清醒而又合作,宜饮大量清水引吐,亦可用药物引吐。对引吐效果不好或出现昏迷者,应立即送医院用胃管洗胃。

催吐禁忌症包括:昏迷状态;中毒引起的抽搐、惊厥未得到控制;服用腐蚀性毒物者,催吐可引起食管及胃穿孔的可能;食管静脉曲张、主动脉瘤、溃疡病出血等。对孕妇应慎用催吐救援。

冯晓丹 辑

带群众脱贫更要带村庄振兴

——记濮阳县柳屯镇朔村第一书记刘来群

刘来群的微信名叫“朔村好运来”,但在2017年之前,他和朔村并无交集。自从被派到濮阳县柳屯镇朔村任第一书记后,他打心眼里将自己看成朔村人,全心全力带领群众脱贫致富。在刘来群和全村群众的努力下,朔村成功脱贫。因他在工作中表现出的孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,群众亲切地称他“三牛书记”。

孺子牛:建基础设施惠及全村群众

2017年,在濮阳县烟草局任市场监管队队长的刘来群,被单位派到柳屯镇朔村任第一书记。

在刘来群看来,柳屯镇是全国百强乡镇,朔村肯定不会落后到哪里去。但到朔村报到后,他才知道自己错了。刘来群去朔村报到时是个下雨天,外出的村民裤腿上、鞋底上全沾满了泥。到村党支部书记、老党员、贫困户家中走访调查后,大家都对修路望眼欲穿。

但修路需要钱,钱从哪儿来呢?村里没产业,村集体没收入,拿不出钱。无奈之下,刘来群决定自己去筹钱。他连夜就朔

村的道路现状写了一份报告,第二天一早就去县政府扶贫办申请资金,又去单位找领导,晚上回到村里完善申请资料。一连好几天,他都奔波在政府、单位、扶贫村之间。努力没有白费,他先后申请到300万元资金,分4次为村里修路15020平方米,村民出行再也不用担心“晴天一身土,雨天一身泥”了。

路修好后,刘来群又犯了愁:村里没路灯,晚上黑灯瞎火,群众出行不方便也不安全。他又四处奔走,为村里安装了79盏太阳能路灯。此后,他又筹措资金修建了文化广场。现在一到晚上,村里灯火通明,很多村民吃过晚饭后便到文化广场跳舞、健身。

拓荒牛:引进产业促全村致富

朔村是个大村,全村共有1880人,其中建档立卡贫困户35户85人,贫困户数量居柳屯镇第三位。刘来群寻思,要想彻底脱贫,光靠国家救助是不行的,归根到底得有产业。

为此,刘来群与村委会其他成员商议

后,引进了聚能深冷化工项目。但是,村民并不支持,认为化工产业污染重,抵制该项目在朔村落地。为此,刘来群挨家挨户解释,聚能深冷化工项目是政府引进的扶贫项目,不会污染水源和耕地。他跑断了腿、磨破了嘴,最终争取到了村民支持。2018年,该项目成功落地。如今,该项目已正常运行,村民也实现了不离家就能打工挣钱的愿望。

老黄牛:带群众脱贫更要带村庄振兴

朔村有35户贫困户,贫困原因各有不同。但无论哪种原因,对刘来群来说都一样,因为他坚定地认为“脱贫路上一个都不能少”。

80余岁的张保老人是五保户,长期靠邻居照顾。刘来群无数次到张保家里,劝说张保住进政府开办的养老院里,但张保就是不愿意。刘来群了解到,照顾张保的邻居本身也不富裕。于是,他想方设法帮邻居申请了公益岗。邻居有了收入,也能更好地照顾张保了。刘来群把张保当亲戚,经常去看望张保,逢年过节也会带着

慰问品去慰问张保。

村民黄某某的父亲70余岁,母亲50余岁,身体都不好。黄某某人比较老实,家里没有挣钱门路。如何帮黄某某脱贫?刘来群动了心思:如果能帮黄某某找个好工作,不就可以养活全家了吗?刘来群前往县人社局寻求帮助,在县人社局的帮忙下,黄某某前往江苏昆山打工,每月收入五六千元,家庭状况得到彻底改变。

转眼间,刘来群担任朔村第一书记已有三年多了。三年来,朔村不仅脱了贫,而且村容村貌、村民精神面貌都发生了翻天覆地的变化。刘来群被河南省烟草专卖局评为系统扶贫工作先进个人。驻村工作非常辛苦,有人劝刘来群见好就收,回来继续当自己的监管队队长,但刘来群不愿意:“几年来,我和朔村已经融为一体,国家现在大力支持乡村振兴,只要组织同意,我愿意继续留在朔村,带领朔村群众一起振兴。”

这位“三牛书记”,原来还是个“老黄牛”啊!

记者 袁冰洁 通讯员 曹慧茹



近日,范县人民法院组织志愿者到范县2021年“春风行动”大型招聘会现场,向群众发放《农民工守法维权100问》等普法书籍,推广“河南移动微法院”“人民法院调解平台”等,现场解答群众法律问题,引导群众以正确的方式维护自身的合法权益。图为活动现场。王艳 摄

中国银行保险监督管理委员会濮阳监管分局换发金融许可证公告

经中国银行保险监督管理委员会濮阳监管分局批准,财信吉祥人寿保险股份有限公司濮阳中心支公司机构名称变更,现予以公告。

机构名称:财信吉祥人寿保险股份有限公司濮阳中心支公司

成立日期:2017年08月17日

机构住所:河南省濮阳市华龙区中原路南马颊河东路枫林水岸第001幢1、2、3楼

机构编码:000168410900

业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务;经银保监会批准的其他业务

流水号:0241459

发证机关:中国银行保险监督管理委员会濮阳监管分局

发证日期:2021年03月02日

制证机关:中国银行保险监督管理委员会

清丰县人民法院开展党史宣讲进村活动

本报讯 为丰富农村主题党日活动,加强党史学习教育,3月5日,清丰县人民法院组织党员干警到双庙乡沙格寨村,开展党史宣讲进村活动。

宣讲干警以“党的光辉的历程,伟大的成就”为主题,从党领导人民在土地革命战争时期、抗日战争时期、解放战争时期各个阶段,英勇奋斗、百折不屈,直到胜利的战斗历程进行了宣讲。宣讲紧密结合党史脉络,以群众喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言、浅显直白的表述,获得在场党员群众的一致好评。

通过讲党史、学党史,大家深刻认识到,红色基因是党在长期革命和建设实践中形成的光荣传统和优良作风,是党的性质宗旨与初心使命的集中体现。大家纷纷表示,要继续发扬共产党的坚定信念,以坚强不屈、百折不挠的革命精神,进一步增强责任担当意识,坚定理想信念,踏实做好群众工作,带领农村群众实现脱贫致富奔小康。

(王照磊)



3月7日,华龙区五柳乡组织开展“学党史、明初心、知使命”主题活动。活动邀请市委党校教授刘秋丽为全体党员干部、村“两委”成员上了一堂精彩的主题党课。大家纷纷表示,要以史为鉴守初心、继往开来担使命,为建设和谐美丽富裕新孟柯不懈奋斗。图为全体党员重温入党誓词。张子昊 摄